

清华教工

工会干部迎新春
联欢会举行

2版

校医院专版

3-4版

清华大学工会主办 2010年2月28日 第385期 校内刊号:TH-T-101 电子信箱:xcgh@tsinghua.edu.cn

清华大学工会十九届二次委员(扩大)会议成功召开

2010年1月8-9日,清华大学工会十九届二次委员(扩大)会议在北京昌平成功召开。北京市教育工会主席张青山,校党委副书记、纪委书记、工会主席韩景阳,校副秘书长、百年校庆办主任张毅等领导,校工会全体委员,各院系、部门分工会主席,教代会代表组长,各专业委员会委员和特邀院系分管工会工作的党政领导共120余人出席了会议。

会上,张青山从工会的地位、作用、协调各方面的关系和把“党政所需,职工所急,工会所能”的事做好等方面就如何开展工会工作、提升工会执行力等作了报告。张毅对百年校庆的筹备情况作了详细介绍。

会上,大家听取了李淑红所作的《2010年清华大学工会工作要点》的报告。她从继续做好组织教职工参与学校的民主管理、民主监督工作;继续做好建家工作,不断



丰富工会建家内涵;发挥工会教育职能,在教职工队伍建设中发挥作用;开展丰富多彩的文体活动,促进教职工身心健康;关心教职工生活,为教职工办实事;开展专题调研和理论研究,加强宣传工作;加强自身建设,不断提高工会工作水平等七方面作了阐述,并向会议提交了《2009年清华大学工会工作总结》的书面报告。

期间,参会人员分四个小组对张青山报告、张毅百年校庆筹备情况和《2010年清华大学工会工作要点》进行了分组讨论,对如何落实这些工作和进一步做好工会工作提出了建设性意见。

在总结会上各小组对分组讨论情况进行了充分的交流。

韩景阳作会议总结报告。她充分肯定了校工会围

绕学校中心工作取得的成绩,认为本次大会明确了2010年工会工作的主要内容,会议开得很成功。她结合学校2010年迎接百年校庆面临的机遇和挑战对工会工作提出了指导性意见。她希望校工会围绕中心、做好服务,创新工作,动员教职工以更加积极主动的态度投入到百年校庆活动中。她代表学校、代表工会对为工会工作作出努力的同志表示感谢,并向党政领导、工会干部、积极分子和所有工会会员致以新春的祝福。

会议在热烈、和谐的气氛中圆满结束。通过本次大会,进一步明确了工会工作新一年的任务和目标。校工会将紧密围绕学校中心工作,创造性的开展工作,建设好学习型、服务型、创新型工会,以迎接百年校庆为契机,为把我校建成“世界一流、中国特色、清华风格”的社会主义大学而努力奋斗。

寒冬中的温暖

春节临近,1月26日上午,校党委常务副书记陈旭、党委副书记邓卫带领工会、人事处、离退休处、街道办事处、校医院和研工部等单位的负责同志到校医院看望了部分患病住院的教职工和学生。陈旭副书记仔细询问了所

看望师生的病情,劝慰他们不要着急、好好休息、耐心治疗,争取早日康复,向他们拜年并送去新春佳节的祝福,祝愿患病师生节日快乐。看望的同时,学校还为正在校医院住院的50多位师生送去了慰问品。



2010年清华大学工会干部迎新春联欢会成功举行



达了对工会事业的热爱和对工作的热情,抒发了节日的喜悦心情和迎接美好新的一年愿望,送上了新春佳

节的美好祝福,给大家带来了欣喜和快乐。联欢会在校工会健美协会献上的热情奔放的舞蹈《欢聚一堂》中拉开帷幕,校工会常委及专职干部表演的节目《恭喜恭喜》极具浓郁民族特色又充满时代气息,属虎的老师表演的《虎年说虎》让大家捧腹大笑,韩景阳、庄茁、李淑红、关兆东表演的诗朗诵《赞工会组织》道出了工会干部的豪情壮志、激情四溢,校机关工会赵洪的女生独唱《好日子》让人领略到了节日的欢乐、喜庆,饮食中心表演的舞蹈《我的家乡大平原》富有中国传统色彩,基建处李秀芬表演的女生独唱《我爱你,中国》抒发了对祖国的真

挚感情,土水学院表演的歌舞《俄罗斯魅影》优雅悦耳、魅力无限,清华控股赵华表演的男声独唱《牡丹之歌》深情豪迈,工物系王玉表演的女声独唱《峡江之歌》婉转动听,将联欢会直接推向高潮,继教学院表演的舞蹈《现代节奏》充满活力与朝气,通力公司马骏表演的男声独唱《等待》深情动人,二附院表演的歌舞《幸福万年长》喜庆吉祥……,联欢会在工会干部的全体合唱《难忘今宵》中降下了帷幕。这些节目精彩纷呈,一次次将联欢会推向快乐的巅峰,受到大家的热烈欢迎。现场温馨祥和,其乐

融融,展现了工会干部的活力和激情。互动游戏和抽奖也别出心裁、喜气洋洋,为大家送去了节目欣赏之外的另一份大礼,令现场高潮迭起。联欢会气氛热烈、昂扬向上,在欢乐、温馨的气氛中圆满结束。欢快的歌声抒发了工会干部欢庆佳节的喜悦之情,优美的舞姿展现出工会干部积极进取、昂扬向上的精神风貌,集中表达了工会干部在校党委的正确领导下勤奋努力、勇于开拓、为建设“世界一流,中国特色,清华风格”的社会主义大学奋勇拼搏的壮志豪情。

融融,展现了工会干部的活力和激情。互动游戏和抽奖也别出心裁、喜气洋洋,为大家送去了节目欣赏之外的另一份大礼,令现场高潮迭起。联欢会气氛热烈、昂扬向上,在欢乐、温馨的气氛中圆满结束。欢快的歌声抒发了工会干部欢庆佳节的喜悦之情,优美的舞姿展现出工会干部积极进取、昂扬向上的精神风貌,集中表达了工会干部在校党委的正确领导下勤奋努力、勇于开拓、为建设“世界一流,中国特色,清华风格”的社会主义大学奋勇拼搏的壮志豪情。

融融,展现了工会干部的活力和激情。互动游戏和抽奖也别出心裁、喜气洋洋,为大家送去了节目欣赏之外的另一份大礼,令现场高潮迭起。联欢会气氛热烈、昂扬向上,在欢乐、温馨的气氛中圆满结束。欢快的歌声抒发了工会干部欢庆佳节的喜悦之情,优美的舞姿展现出工会干部积极进取、昂扬向上的精神风貌,集中表达了工会干部在校党委的正确领导下勤奋努力、勇于开拓、为建设“世界一流,中国特色,清华风格”的社会主义大学奋勇拼搏的壮志豪情。



2010年土木水利学院迎新春联欢会

2010年1月18日下午,土木水利学院350多名教职工在清华大学蒙民伟楼欢聚一堂,一年一度的学院迎新春联欢会拉开帷幕。院长陈永灿教授首先总结了2009年学院在教学、科研等各方面取得的辉煌成果,然后院工会主席马智亮教授回顾了一年来院工会开展的

各项工作,随后院党委书记石永久教授致以热情洋溢的新春贺辞。

整场联欢会节目精彩纷呈,高潮迭起。教职工们演出了自编自演的节目,有歌唱、舞蹈、小品、越剧、乐器表演等14个节目。在精彩的表演中,大家仿佛置身于一个欢声笑语的海洋里,忘记了疲惫,促进了彼此间的沟通交流,其乐融融。最后伴着一曲由院师生合唱团演唱的《慈祥的母亲》,联欢会在团结、热烈、祥和、喜庆的气氛中圆满结束。

(土木学院工会)



2010年1月26日下午,工程物理系2009年工作总结会暨2010年新春联欢会在金码大厦报告厅召开。全系教职工、同方威视技术股份有限公司及北京辰安伟业科技有限公司嘉宾共220余人参加了本次活动。会议由系党委书记陈怀璧主持,系主任唐传祥作2009年工作总结和2010年规划报告,表彰了2009年先进个人、先进集体以及考核优秀的教职工。随后,系工会组织了2010年新春联欢会,会上有精彩的舞蹈,专业级的歌咏比赛和活泼生动的互动游戏等。其间还抽取了三等奖、二等奖、一等奖和特等奖,联欢会气氛融洽,热闹非凡。(工物系工会)

工物系召开2009年工作总结会暨2010年新春联欢会

羽毛球联谊活动

——校医院分工会特色活动报告

2009年,清华大学医院分工会全面落实校工会的总体要求,通过开展多元化工会特色活动,充分调动广大职工参加工会各项活动的积极性。

一、切合实际,组织羽毛球比赛联谊活动

校医院分工会积极响应校工会号召,开展体育特色活动。经过认真考虑,从实际情况出发,最终选择了羽毛球比赛联谊特色活动。

因为活动经费有限,所以这次活动我们选择了工物系和精仪系两个分工会参与。活动开始前,我们与工物系、精仪系进行了认真协商,做好了充分的安排准备工作。2009

年9月和11月分别和工物系、精仪系在清华校内体育馆和北青路新起点俱乐部进行了两场羽毛球联谊比赛活动。这两次活动对于羽毛球爱好者来说是一次难得的锻炼机会,大家积极踊跃报名参加。

二、通过联谊,增加彼此之间的了解和友谊

参与羽毛球比赛活动的多为青年教工,在活动中双方队员相互自我介绍,很快都成为了朋友。比赛是在轻松友好的气氛中进行的,比赛后双方互赠了纪念品。

通过羽毛球友谊赛,促进了彼此间的了解,认识了许多朋友。在比赛中大家相互鼓励,真正做到了友谊第一,比赛第二。

三、通过比赛交流,提高了集体凝聚力。

真心地感谢校医院分工会开展的这次特色活动。平时大家工作都比较紧张,难得抛开一切压力聚在一起放松一下,比赛中大家相互



切磋技艺,讨论安排战术策略。通过活动,增强了大家对工会活动的热情和集体凝聚力,为今后在工作中相互协作打下了良好的基础。

四、利用业余爱好,促进身心健康发展

羽毛球运动是一项非常好的健身活动,它不仅能锻炼身体,同时还能愉悦身心。活动中大家有说有笑,把一切烦恼抛在脑后,促进了身心的健康发展。

五、收获与心得
通过组织参与这次特色活动,我们有

了一点小小的收获和心得:

新时期对工会工作提出了新的要求,我们要用发展的眼光去统筹工会工作,不断创新工会活动形式,丰富活动内容,提高活动层次,使大家寓教于乐。通过这次特色工会活动,调动了广大职工参与的积极性,丰富了大家的业余生活。促进了身心健康发展,使大家的综合素质有了提高,为医院的发展打下了坚实的基础。



校医院青年职工拓展训练总结

校医院现有职工近200人,随着最近几年退休人员不断增加,新的年轻的中坚力量不断补充进来。因为平时工作忙,又是各种时间段倒班,所以大家没有时间经常聚集在一起互相交流,甚至有工作很长时间同事之间还互不认识。医院的工作要求大家具备良好的领导、组织、沟通、协作等能力,例如遇到急救情况就要求医生、护士等相关人员之间迅速建立良好沟通,在最短的时间内拿出科学有效的抢救方案,并组织相关人员迅速开展抢救工作。护士必须迅速

理解并执行医生的医嘱,任何错误的理解都可能导致严重的后果。这个时候时间就是生命!如果不能迅速有效地建立良好的沟通就有可能延误病人的病情甚至导致不可挽回的严重后果。在平时的诊疗过程中如果能和病人建立良好的沟通就会减少医患纠纷,增加患者对治疗的依从性,从而提高治疗指数。在手术过程中良好的协调合作也是手术成功不可缺少的重要条件!因此,我们希望通过组织一项特色活动来培养和提高大家的这些能力,通过对校医院工作

特点、人员年龄结构以及以往工会活动的调查,我们选择开展青年职工拓展训练。

针对校医院具体情况,我们周密组织计划,培训目标有:目标教育、建立信任、提高管理技能,实现沟通、克服困难,战胜自我,专业技能。培训科目有:盲人方阵,真情牵手,七巧板,高空断桥,空中跷跷板,战地救护。

拓展培训结束了,我们从中受益匪浅。总结起来有以下几个方面:

一、决策的重要性。

管理的目的是为了集体达到高效,通过管理,使成



盲人方阵(一)

校医院专版



盲人方阵(二)

员按时完成工作,实现既定目标。管理者正确有效的决策能够确保任务及时完成,而执行的及时则会为任务的完成提供切实强有力的保障。



真情牵手

二、正确的认识自己并实现自我超越。

认识自己,就是据个人之所长,给自己选择一个合适的位置发挥所长。一个团队、集体,是由若干个人组成的。人与人之间既是一个独立的个

体,又是一个密不可分的群体。如果一个人脱离集体,那么无论做什么一定不会成功。每个人各顾各,这个集体就像一盘散沙,在竞争中就会被淘汰。正确地认识自己,摆放好自己的位置,并懂得他人的重要性,才能更好地进行工作。

在生活中会遇到很多的困难和障碍,面对这些,我们要敢于勇往直前,要敢于说不要害怕,发挥自己最大的潜力,自我超越。不仅要超越客观外在的障碍,而且还要超越自己的心理障碍,在我们心灵智慧的强光照射下,让这些困



高空断桥 空中跷跷板

难无所遁形。我们体验超越过程中的酸甜苦辣,享受超越后的快乐。

三、有效地进行沟通。

人每天都要说话,自己说



七巧板

的话别人是否理解并能全部接受所要表达的意思,就要进行沟通。在沟通中,我们通常碰到的是不同的人对信息需求的理解不一致等信息不对称产生的问题。“通则不痛,痛则不通”,有效沟通很大程度上决定着一个组织的成功与可持续发展。一位领导,在分配任务时,尽量不要单方面的发配命令,应和下属们进行双向沟通,互相交流,正确地传达自己的意思,让任务及时圆满完成。

四、信任、合作和团结。

信任的作用是巨大的,它给人前进的动力。俗话说的好“用人不疑,疑人不用”,作为团队中的一员,首先要信任队里的每一位成员,合作可以产生巨大的力量帮助他人和



战地救护

自己走出困境,只有合作,才可以在一个团队遇到困难时产生合力共同度过难关。

五、总结。

在本次拓展训练活动中,我们也发现了我们团队一些需要改进的问题,主要是思想不够活跃,对于培训老师分配的任务不加思索立即行动,没有和其它队员沟通的习惯,没有计划性,盲目去做事情。而担任队长的人员也没有主动与队员沟通,对于有不同想法的提议没有给予关注,在自我管理 and 服从管理方面尺度把握得不好。

通过训练我们学会站在较高、较全面的角度思考问题,不能只埋头于具体事务而疏于管理与沟通。看到不足,我们会不断完善自我,把这次培训的效果应用到工作中去。

拓展培训心得

校医院 徐冰珠

2009年,校医院医技工会小组在校工会的支持下组织了一次令人难忘的拓展培训,培训的主要内容有盲人方阵、高空断桥、七巧板、高空翘翘板等项目。通过这些项目的培训我们有了很大的收获。

盲人方阵 游戏要求所有队员蒙住眼睛在地上找到绳子后在规定的时间内围成面积最大的正方形。大家得到任务后由队长指挥安排行动,时间到后大家把眼罩摘下看到任务完成的情况,我们围成了一个正方形,但不是最大的。直接原因是1、地上有两根绳子,而我们的思维就局限在摸到的第一根绳之上,没有找到第一根绳之后确定是否只有一根。2、绳子中间有很多活结,只有一位同志打开了一

个结,但没有把自己的想法及时与队长进行沟通。

造成这种结果的原因我们分析后认为有以下两点:

一、得到任务后没有仔细分析任务的最终目标是什么,只抓住了其中的一个要求就是正方形,然后就开始盲目的行动。

二、队长也有一定的责任,没有接到任务后及时与大家沟通,听取大家的意见,甚至在任务过程中有队员提出自己的想法时依然不给队员发表自己意见的机会。

当然,其中我们也有做的好的地方,就是大家都很配合队长的工作,把自己分配的任务都完成得很好。通过这个项目我们知道了磨刀不误砍柴工,一定要把任务的具体目标要素明确后集思广益,然后由领导统一安排,大家配合才能把工作又快又准确的完成。

高空断桥 在十米左右的高空中有一个断桥,要求学员跳过断桥。

当我们爬到桥上的时候心里充满了恐惧,总觉得断桥距离太远,跳不过去,甚至有的队员腿都一直在发抖。但是教练告诉我们说,其实断桥的距离并不远,不是我们能不能完成的问题,而是我们能不能有勇气克服自己的恐惧心理来完成这个任务,大家都有完成这个任务的能力,但是不一定都有完成这个任务的勇气,终于,我们队员在互相鼓励下都完成了高空断桥的任务,跳过之后再回想,其实任务并不难,大家只要克服恐惧去做都能做到,所以说,断桥一小步,人生一大步,今后我们在面临困难的时候要相信自己,正确的看待自己的能力,克服心里的不良因素,我相信,我们会在人生的道路上跨越很多类似纸老虎的断桥!

七巧板 最后一个项目是七巧板,在这个项目中我们体会到很多。在项目开始时,场面一度混乱,中间负责传递板子的同志忙的没有一分钟停下来,但是所有的人还是不停喊着她,要板子,每一组队员都在拼,但是都缺少板子,而在最后连中间负责传递板子的同志也不耐烦了,总想着自己的任务还一个都没完成呢。在这个任务中大家一开始就没有很好的领会任务的精神:1 任务要求最后的总分最高,而不是要求单个组别有最高分;2 任务要求不许传递任务单但是没有说不能互相说出来沟通。如在开始时大家能把自己的任务与其他人沟通,把资源共享,然后由传递板子的同志统筹安排,把资源合理安排利用,就会提高效率。